

数读天下

Data scan

8157

54.2万

15

今年9月份全国查处违反中央八项规定精神问题6055起,8157人受到处理,2612人受到党纪政纪处分。

截至今年9月底,全国共有孤儿54.2万人,其中集中供养孤儿9.6万人,社会散居孤儿44.6万人。

韩法院庭审“岁月”号15名船员,检方建议判处船长死刑,该船今年4月致约300人死亡。

读题

日本政府代表团十年来首访朝鲜 “伊斯兰国”除了空军或还有防空导弹

审计

审计“全覆盖”首次写进政府文件

《国务院关于加强审计工作的若干意见》27日公布。这是首次以国务院名义发布审计文件,彰显出中央政府更加重视审计作为监督权力运行的“紧箍咒”,加快建设法治政府的坚定决心。

《意见》指出,要重点围绕稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险等政策措施落实情况,以及公共资金、国有资产、国有资源、领导干部经济责任履行情况进行审计,实现审计监督全覆盖。要发挥审计促进国家重大决策部署落实的保障作用,推动政策措施贯彻落实,促进公共资金高效使用,维护国家经济安全,促进改善民生和生态文明建设,推动深化改革。要强化审计监督,促进依法行政、依法办事,切实维护法律尊严;对审计发现的重大违法违规问题,要查深查透查实,推进廉政建设;不断深化领导干部经济责任审计,推动履职尽责。

《意见》要求,要狠抓审计发现问题的整改落实。被审计单位主要负责人作为整改第一责任人,要切实抓好审计发现问题的整改工作,各级政府要将整改纳入督察督办事项。各地区各部门要把审计结果及其整改情况作为考核、奖惩的重要依据,整改不力、屡审屡犯的,要严格追究问责。

■据新华社

吏治

安徽原副省长倪发科被公诉

27日从最高检获悉,安徽省人民政府原副省长倪发科涉嫌受贿、巨额财产来源不明一案,经最高人民检察院指定,由山东省人民检察院侦查终结后移送山东省东营市人民检察院审查起诉。起诉书指控:被告人倪发科利用其担任安徽省六安地区行署专员、六安市人民政府市长、中共六安市委书记、安徽省人民政府副省长的职务便利,为他人谋取利益,非法收受他人巨额贿赂,同时其家庭财产、支出明显超过合法收入,差额巨大且不能说明来源,依法应当以受贿罪、巨额财产来源不明罪追究其刑事责任。

■据新华社

航天

嫦娥五号试验器飞近月球准备返回

北京时间10月27日11时30分许,探月工程三期再入返回飞行试验器飞抵距月球6万公里附近,进入月球引力影响球,开始月球近旁转向飞行。预计经过32小时飞行后,将离开月球影响球,进入月地转移轨道,返回地球。目前,试验器状态良好,器载设备工作正常。

■据新华社

习近平主持召开中央全面深化改革领导小组第六次会议强调 180多项改革举措要纳入总台账

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革领导小组组长习近平10月27日上午主持召开中央全面深化改革领导小组第六次会议并发表重要讲话。他强调,党的十八届四中全会通过了全面推进依法治国的决定,与党的十八届三中全会通过的全面深化改革的决定形成了姊妹篇。全面深化改革需要法治保障,全面推进依法治国也需要深化改革。学习贯彻党的十八届四中全会精神是当前和今后一个时期全党全国的重大政治任务,各地区各部门务必抓紧抓好,切实提高运用法治

思维和法治方式推进改革的能力和水平。

会议审议了《关于加强社会主义协商民主建设的意见》、《关于中国(上海)自由贸易试验区工作进展和可复制改革试点经验的推广意见》、《关于加强中国特色新型智库建设的意见》,审议通过了《关于国家重大科研基础设施和大型科研仪器向社会开放的意见》,建议根据会议讨论情况进一步修改完善后按程序报批实施。

习近平指出,科学立法是处理改革和法治关系的重要环节。要实现立法和改革决策相衔接,做到重大改

革于法有据、立法主动适应改革发展需要。在研究改革方案和改革措施时,要同步考虑改革涉及的立法问题,及时提出立法需求和立法建议。实践证明行之有效的,要及时上升为法律。实践条件还不成熟、需要先行先试的,要按照法定程序作出授权。对不适应改革要求的法律法规,要及时修改和废止。要加强法律解释工作,及时明确法律规定含义和适用法律依据。要把党的十八届四中全会提出的180多项对依法治国具有重要意义的改革举措,纳入改革任务总台账,一体部署、一体落实、一体督办。

■据新华社

新规

举报贪腐等最高可获奖50万

最高检近日印发了新修订的《人民检察院举报工作规定》。

新规说,“检察院依法受理涉嫌贪污贿赂犯罪,国家工作人员的渎职犯罪,国家机关工作人员利用职权实施的非法拘禁、刑讯逼供、报复陷害、非法搜查的侵犯公民人身权利的犯罪以及侵犯公民民主权利的犯罪的举报。”

举报贪官的时候,要“按级别”举报。新规说,“举报线索一般由被举报人工作单位所在地检察院管辖。县处级干部的要案线索一律报省级检察院举报中心备案,其中涉嫌犯罪数额特别巨大或者犯罪后果特别严重的,层报最高检举报中心备案;厅局级以上干部的要案线索一律报最高检举报中心备案。”

新规提高了奖励上限。首先,将每案奖金数额由“一般不超过十万元”提高为“一般不超过二十万元”。

对于举报人有重大贡献的,经批准,由“可以在十万元以上给予奖励,数额不超过二十万元”提高为“可以在二十万元以上给予奖励,最高金额不超过五十万元”。

对于有特别重大贡献的,经最高检批准,不受上述数额的限制。

■据新华社

廉政

11月起历史建筑、公园等禁设私人会所

中共中央办公厅、国务院办公厅27日转发住建部等部门规定,自今年11月1日起,严禁在历史建筑、公园等公共资源中以自建、租赁、承包、转让、出借、抵押、买断、合资、合作等多种形式设立私人会所。

规定明确,所涉及私人会所,是指改变历史建筑、公园等公共资源属性设立的高档餐饮、休闲、健身、美容、娱乐、住宿、接待等场所,包括实行会员制的场所、只对少数人开放的场所、违规出租经营的场所。

哪些形式设立的私人会所需要整治?规定列出了自建、租赁、承包、转让、出借、抵押、买断、合资、合作等多种形式。已经设立的私人会所如何区分情况处置?相对于一些地方以关停方式“一刀切”处理,规定列出了四种不同情况的处置方式:没有合法手续或者手续不健全的予以关停;有合法手续但有违规违法行为的予以停业整治,情节严重的吊销资质;有合法手续但经营对象、范围、形式等违反相关规定的予以转型或者停业整治;出

租给单位或者个人作为非经营用途的,由所在地人民政府协调产权单位提出解决办法,租赁合同到期后收回。

专家指出,这是继去年底中央纪委、中央教育实践活动领导小组发通知,要求在党的群众路线教育实践活动中严肃整治“会所中的歪风”,以及今年以来中央教育实践活动办通知,把整治“会所中的歪风”作为教育实践活动反“四风”重要内容之后,中央层面又对清理整治私人会所做出具体部署。

■据新华社

港澳台

国台办:台湾有关方面应立即停止策反陆生行为

针对《环球时报》披露台湾间谍情报机关在岛内策反大陆赴台就读学生的情况,国台办发言人范丽青27日应询表示,大陆方面高度关注有关报道。

她说,大陆学生赴台就读是两岸关系和平发展的重要成果之一,为在台陆生提供正常的学习生活环境是台湾方面应尽的责任。台湾间谍情报机关的策反活动,严重危害青年学生的安全和健康成长,严重干扰了两岸在教育领域的交流合作。台湾有关方面应该立即停止此类行为。

■据新华社

链接

大陆女生赴台短期交流被威逼利诱策反

《环球时报》27日报道,记者近日从国家有关部门获悉,随着两岸交流加深,大陆赴台学生数量稳步增加,2009年以来,台湾间谍在岛内针对大陆学生的拉拢策反活动日趋活跃。国家有关部门已破获相关策反案件近40起,涉及大陆15个省市。

自2011年台湾对大陆学生有限制开放学历教育以来,三年间3000余名大陆学

生先后赴台,就读各个高校研究所。也是在这一年,国家有关部门开始密集发现台湾间谍在岛内拉拢策反大陆学生的活动。

台湾间谍利用部分大陆学生想补贴开支的心理,主动提供“兼职”,称可轻松赚钱。

国家安全部门一名官员告诉记者,台湾间谍安排给大陆学生的初期“工作”都很简单,报酬也不高,学生往往

毫无戒备答应下来,建立起固定联系后,一些学生深陷其中。在有关部门近期破获的一起案件中,一名赴台短期交流的大陆女生被台湾间谍威逼利诱策反,该学生返回大陆后与境内涉密部门人员“交友”,索取涉密刊物,拍照后传给与她联系的台湾间谍,此后该间谍被派驻东南亚,该学生还多次赴境外外交送资料。

■据羊城晚报

观天下

巴西女总统“梅开二度”对华友好不会变

当地时间10月26日晚,2014年巴西大选终于尘埃落定。在当天举行的第二轮投票中,现任总统、劳工党候选人罗塞夫以微弱优势击败对手,成为巴西首位实现连任的女总统。观察家认为,在罗塞夫即将开始的第二个任期内,如何发展经济、推行更有效率的社会福利政策是她面临的巨大挑战。

在实现连任后,罗塞夫表示,她将在未来4年致力于发展经济,推动增长,创造更多就业,提高民众的收入。罗塞夫还强调,她对于腐败现象“不留任何情面”,一定会推动司法改革,全力打击官员贪腐。

国际问题专家认为,与中国发展更加紧密的贸易关系,将是未来巴西政府外贸政策的一个重点。

■据新华社